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Марк Геддон (1962) – сучасний британський письменник, поет, 
кіносценарист, ілюстратор і художник пост-постмодерніст. Його перші 
книги були написані для дітей («Гравець Гілберта», 1987), які, до слова, він 
сам ілюстрував. З-посеред них найвідомішою стала серія книг про 
агента Z. Як літератор, працює у різних прозових та поетичних жанрах, 
хоча шлях до досконалого стилю був нелегким: «Я довгий час намагався 
писати короткі оповідання, терпів невдачі, кидав їх, намагався знову, 
зазнав невдачі, викидав їх. Більше, ніж будь-що інше, мною рухала 
суцільна кривавість. Зрештою, оповідання – це лише ланцюжки вдало 
підібраних слів. Я написав роман, я писав для радіо і телебачення, я 
написав книги для дітей» [3]. З-посеред текстів для дорослих відомими 
стали поетична збірка М. Геддона «Кінь, що говорить, Сумна дівчина і 
село під морем» (2005); книги прози «Пляма турботи» (2006), «Червоний 
будинок» (2012), «Пірс руйнується та інші історії» (2016), «Морська свиня» 
(2019); графічний роман «Соціальна дистанція» (2020); драма «Полярні 
медведі» (2010).   

Марк Геддон також працював з людьми із обмеженими можли-
востями. Цей досвід підштοвхнув його до написання у 2003 р. першої 
книги для дорослих «Загадковий нічний інцидент із собакою», в якій 
розповідь ведеться від імені хлопчика-аутиста. Книга була задумана 
автором як роман для дорослих, проте у видавництві вοна була прийнята 
за зразок дитячої літератури.  

Книга «Загадковий нічний інцидент із собакою» у 2004 р. у 
Великобританії стала переможцем в номінації «Найкращий роман» і 
«Книга року», була відзначена спеціальним призом премії Common-
wealth Writers' Prize в номінації «Найкраща перша книга». Окрім того, 
книга була включена до списку претендентів на здобуття Букерівської 
премії 2003 р. Про популярність і актуальність даного тексту свідчить 
наявність перекладів близько 40 мовами. 

Роман «Загадковий нічний інцидент із собакою» є постпостмо-
дерністським. Постпостмодернізм – це «культурно-історична епоха, що 
прийшла на зміну постмодернізму, у якій актуалізовано питання про 
пізнання реальності, про можливості людського мозку, особливості 
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функціонування свідомості й тіла на генетичному, нейронному, біохі-
мічному рівнях. Людина в постпостмодернізмі зображується як суб’єкт, у 
діяльності якого поєднано системність фізіологічних процесів та 
несистемність, спричинену наявністю в людини емоційності» [2, с. 300]. 

Серед авторів, які вплинули на М. Геддона, він виокремлює 
Х. Л. Борхеса, В. Вулф, Дж. Джойса, А. Картер, А. Конан Дойля, М. Пруста 
та ін.: «Я прочитав забагато бежевих оповідань у своєму житті, забагато 
оповідань, які схожі на вправу для п’яти пальців. Існують межі того, що 
може статися в реальному світі. У художній літературі немає меж: на 
папері можливо все Мені здається, якщо ви пишете коротку історію і 
вона не цікавіша за сюжети в ранковій газеті чи в телевізійних новинах 
того вечора, то вам потрібно викинути її й почати заново або відкрити 
майстерню з ремонту велосипедів» [3]. Проте, роман «Загадковий нічний 
інцидент із собакою» постає малодослідженим в українському літерату-
рознавстві. Цілісного дослідження, присвяченого різним поетикальним 
зрізам цього твору, на жаль,  немає.  

Н. Висоцька зазначає, що у літературознавчому дискурсі Марк 
Геддон «виділяється, як автор, що зміг пοєднати елементи детективного 
жанру та роману-виховання поставлені на службу гуманній меті – д-
опомогти читачеві (а наразі й глядачеві, бо твір став основою для низки 
театральних вистав) проникнути у внутрішній світ підлітка з ознаками 
синдрому Аспергера. Цей твір, що мав гучний читацький та критичний 
розголос, був орієнтований водночас і на дорослу, і на підліткову ауди-
торію, тоді як всі попередні книжки Геддона давали підстави розглядати 
його творчість як автора та ілюстратора у контексті літератури для  
дітей» [1, с. 6].  

Варто виокремити напрацювання Д. Дроздовського, який у моно-
графії «Множинність реальності в англійському постпостмодерністсь-
кому романі (філософська проблематика, жанри, наративні стратегії)» 
розглянув наративні особливості «аутичного» роману [2]. Дослідник 
вважає, що у літературі такого кшталту саме «емоційні первні поглинають 
персонажів і створюють у їх свідомості альтернативні реальності» [2, 
с. 293–294]. Проте, науковець додає, що на постпостмодерністському 
етапі літератури «увага зосереджена на нейрохімічних і фізіологічних 
аспектах мозку, має місце своєрідна медикалізація в зображенні кон-
цепту «розуму». Персонажі романів, аналізуючи власну поведінку або по-
ведінку інших, досвід комунікації з іншими, різні ситуації, що трапляю-
ться з ними упродовж певного періоду, аналізують зазначені явища 
через розуміння невралгічних, психічних, нейромоторних особливостей 
«Іншого». Поряд із цим Д. Дроздовський робить висновок щодо типології 
персонажів англійського постпостмодерністського роману, позаяк всі 
вони «переживають інсайти, інтуїтивне схоплення сутності речей, проте 
не можуть зрозуміти, у який момент інсайт може відбутися, що запускає 
цей механізм «швидкого» розуміння дійсності. Персонажі романів куль-
тивують науковий тип мислення, побудований на чітких засновках, 
логічних аргументах» [2, с. 299]. 
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В англійському постпостмодерністському романі особливо актуа-
льною постає проблема правди, експлікована на різних рівнях. Крис-
тофер не здатний розрізняти правди від неправди, він не може «зчи-
тувати» даних у результаті комунікації за допомогою невербальних засо-
бів свого співрозмовника. Водночас протагоніст позбавлений тради-
ційних для суспільства форм співчуття й співпереживання щодо проб-
лем, які переживають інші. Його «емпатія» полягає в тому, щоб люди 
рοбили все для того, що буде мати для них справжню користь.  

Зовнішній світ для Кристофера означає зустріч із «небезпекою», 
позаяк персонаж роману не може прорахувати причиново-наслідкοвих 
зв’язків, що виникають у зовнішньому стосовно Кристофера світі в силу 
актуалізації непрогнозованого людського чинника. Кристофер, чийому 
мисленню властиві риси «просвітницькοї педагогіки» (він так само праг-
не виявляти закономірності, розкладати «емпіричні явища на закони» 
тощо), не розуміє художньοї літератури, позаяк та містить метафори – 
специфічні рецептивні бар’єри.  

Характеризуючи образ Крістофера як Іншого варто акцентувати 
передусім специфіку його креативного мислення. Тут пасіонарність 
виступає компенсаторним наслідком його надзвичайної інтелектуальної 
енергії. Саме вона створює простір для реалізації його надзвичайних 
можливостей. Основними її складовими ми визначили цілепокладання, 
креативність, прагнення самоактуалізації, особистий вплив, альтруїзм. 
Креативність Крістофера проявляється не лише у таких маркерах пасіо-
нарної креативності як надзвичайні емпатичні та інтелектуальні можли-
вості персонажа, але і його емоційний інтелект (особливості спілкування, 
ставлення дο кольорів, їжі, реакції на слова і поведінку інших людей).  

Таким чином, у літературному тексті феномен пасіонарної інклю-
зивності зумовлює жанрову специфіку твору (інклюзивний роман), особ-
ливості конструювання персоносфери (його осердя – інклюзивний пер-
сонаж, що знаходиться в опозиції до інших», відповідні наративні рівні 
(головний наратор – інклюзивний персонаж). 
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